

# BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal  
méréselt áron vesz fel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Mátyás király-tér 8.

Telefon-szám: 164.

Megjelenik: hetenként négyszer.

Előfizetési árak:

Egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2:50 f.  
Vidékire egész évre 16 korona, félévre 8 korona.

Egyes szám ára 4 fillér.

## TÁVIRATOK.

### Höfer jelentése.

Budapest, január 16. Hivatalos jelentés.

#### Háboru az oroszok ellen.

Az az újabb vereség, amelyet az oroszok újévükön a besszarábiai határon szenvedtek, tegnap ismét harc-szünetre vezetett, amelyet időnkint változó erősségű ágyuharc szakított meg Karpilowkától délre Wollhyniában egy portyázó csapatunk rajtaütött egy orosz lö-álláson és ennek megszálló csapatát megsemmisítette. Egyéb különös esemény nem történt.

#### Az olasz hadszíntér.

A tengeremelléki arevonalon fokozódott a Monte San Michele, a görzi és a tolmeini hídfők, valamint a Mrzli Vrh ellen irányuló ágyutűz anélkül, hogy ellenséges gyalogság beavatkozott volna. Az Oslavia melletti templomdombnak a már tegnap jelentett elfoglalása, amelyet az ötvenkettő és nyolevanadik gyalogezred osztagai hajtottak végre: **933 foglyot, köztük 31 tisztet**, továbbá mint zsákmányt: három gépfegyvert és három aknavetőt eredményezett. A tolmeini hídfőnél is elfoglaltak csapataink egy ellenséges árkot. A tiroli arevonalon az ágyuharcok a schluderbachi és lafranni és villgereuti szakaszon élénkebbek voltak.

#### Délkeleti hadszíntér.

Grahovótól északra üldöző harcok folynak. A területen 250 montenegrói fogoly és egy tele lőszer raktár jutott csapataink kezére. A Beranénál a legutóbbi napokban beszállított hadifoglyok száma meghaladja az 500-at.

**Höfer**, altábornagy,  
a vezérkar főnökének helyettese.  
(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

### A német nagy főhadiszállás jelentése.

Berlin, január 16. (Legfőbb hadv. jelenté):

#### Nyugati hadszíntér.

Egy ellenséges monitor hatástalanul lötte Westende vidékét. Az angolok Lille városának belsejére tüzeltek. Eldig csak egy tűzvészt okoztak Csekély anyagi kárt állapítottunk meg. A harcra bonyolított helyen élénk tűzharcok és robbantások voltak.

#### Keleti hadszíntér.

A keleti és balkán hadszíntéren a helyzet változatlan.

**Legfőbb hadvezetőség.**  
Miniszt. sajtóoszt.)

### Legújabb táviratok.

A sajtóbizottság engedélyével.

#### Montenegrói foglyok.

Sajtóhadiszállásról, január 16. A Castelnuovo Bacsiesi országuton ma vonult végig az első montenegrói fogoly szállítmány. A hosszú menetben voltak aggasztánoktól kezdve fejletlen gyermekig minden korú férfiak sőt néhány asszony is. A foglyok külseje borzalmas. A legtöbb mezitláb van és igen sokan közülök ruha helyett rongyokat hordanak testükön. A legtöbbjükön a fegyverek daróc rabájához hasonló piszkos barna gúnya van. A foglyok rettenetes nyomorúságról tesznek tanúságot és mégis meglátszik rajtuk a természet gyermekének a szépsége. Csupa erős, szálás, fiatal férfi. A foglyok felvonulása siralmas képet nyújt.

#### Vilmos császár egészséges.

Berlin, január 16. A császár betegségéből teljesen felépült és vasárnap délután a haretérre utazott. (Táv.)

#### Az angolok ellen.

Konstantinápoly, január 16. Larissán főkörmányzója hadat üzent Angliának és Oroszországnak. A perzsa csapatok élén megkezdte a hadműveleteket. (Táv.)

#### Juansikkai koronázása.

Peking, január 16. Juansikkai Kina új császára február hóban koronáztatja meg magát. A kínai császárságot Ausztria-Magyarország és Németország elismerték.

#### A védkötelezettség ellen.

London, január 16. A bányamunkások szövetsége 653190 szóval 38100 szavazat ellen a védkötelezettség ellen foglalt állást. (Táviroda.)

#### Felrobbant buvárhajó.

Newyork, január 16. Az E. 2 amerikai buvárhajó a brooklini hajógyárban felrobbant és elsüllyedt Huszan meghaltak. (Táviroda)

#### Felrobbantott pályaudvar.

Szaloniki, január 16. Az angolok és a franciák tegnap felrobbantották a Kilindiri pályaudvart (Táv)

#### Vizsgálat a Dardanella ügyben.

Rotterdam, január 16. Redford John az alsóház holnapi, hétfői ülésén indítványozni fogja, hogy egy független szakértőkből álló vizsgáló bizottság vizsgálja felül Hamilton tábornok jelentéseiben a Suvla öböl dívizióparancsnokok ellen felhozott vádakat.

# Beszámoló a karácsonyi vásárról.

Pénteken délután gyűlésre hívta össze a karácsonyi vásár rendezőit Werner Adolf dr. a vásárkereskedő bizottság agilis és buzgó elnöke.

A gyűlésen dr. Werner Adolf elismeréssel adózott a tanintézetek tanárai és tanítóinak, akik a vásár páratlan sikerét buzgó utánjárásukkal és fáradhatatlan, lelkes munkásságukkal már eleve biztosították. A siker már előre volt látható, de ez a fényes, szinte egyedül álló eredmény azonban a legvérmesebb reményeket is túlszárnyalta.

Werner Adolf igazgató beszámolójában elmondotta, hogy a jövedelem néhány korona hiány 5000 koronát tesz ki, míg a kiadás alig haladja meg a hatszáz koronát. A befolyt jövedelemből 500 koronát juttattak a katonák karácsonyára és 600 koronát egy kárpátfalvi iskola építése céljaira juttattak. Az összes kiadások és adományok leszámítása után maradt 3080 korona, amely összeget a bajai hadiárva, özvegyek és rokkantak segélyezésére juttatták.

Werner Adolf dr. meleg szeretettől áthatott bosszédében kiemelte, hogy ez az összeg nem fogja egy alap kezdő összegét képezni, mert arra kell gondolnunk, hogy számolnunk kell azzal, hogy jöhetnek esetek amikor gyorsan kell segítséget nyújtani. Ez az összeg ilyen célokat fog szolgálni. A begyűlt pénzt a polgármesternek fogják áttszolgáltatni. A segítségnyújtásról szólva

kiemelte dr. Werner, hogy a segélynyújtásnál az legyen a vezérlő gondolat, hogy inkább jusson száz érdemtelen méltatlanul segélyhez, semhogy csak egyetlenegy tényleg ráutalt elessen attól.

A karácsonyi vásár sikeréről szólva elismeréssel emlékezett meg az igazgató Pajor Josefnek és segítő társainak érdemekben gazdag kezdeményező munkájáról.

Az igazgató után felszólalt Eber Sándor képezdei tanár és kiemelte, hogy a nemes és hazafias célt szolgáló karácsonyi vásár sikerét főleg és mindenképpen annak köszönhetjük, hogy a mozgalom élére Werner Adolf dr. igazgatót sikerült megnyerni, aki teljes odaadással állott a hazafias ügy szolgálatába és legjobb tudásával, agilitásával, csüggedést, lankadást nem ismerő szorgalmával igyekezett a vásár ügyét előmozdítani. Az igazgató köztisztelőben és közszeretletben álló személye és munkássága hozta meg azt a gyümölcsöt, amelyről önérettel mondhatja a bizottság, hogy ahhoz hasonló sikert Baján még soha másutt vidéken pedig csak nagyon ritkán értek el.

A bizottság tagjai tudomásul vették az elszámolást és örömmel járulnak dr. Werner Adolf igazgató előterjesztéséhez és indítványaihoz.

**Ha valamit lát,  
vagy hall,  
közölje a B. F. U.-gal.**

## HIREK.

### A német városépítés fejlődése

volt a címe annak a nagyérdékű előadásnak, amelyet vasárnap délután tartott a liceális előadás Fejér Jenő, városi tisztifőmérnök. Rendkívül vonzó és mindenkit érdeklő előadása során behatóan ismertette a német városok fejlődésének történetét, fejlesztési módját, a városok köztisztáraményeit és közüzemeit. A tanulságos előadást a nagyszámú közönség halás ésismeréssel honorálta. Az előadást a török indulóval nyitotta meg a főgimnázium zenekara és a másik szövetségeseinknek, a bulgárok-nak egy vérperzselt harci indulójával zárta be Volgy Teréz elbájoló kedves közvetlenséggel szavaltta el Zilahy Lajosnak a „Levél édesanyámban” című költeményét és Pelikán Károly ügyesen, megindítóan mondotta el Pakots József „Gyermekimádságát.”

— **Eljegyzés.** Ecker Sándor Budapestről eljegyezte Witzendorf Ilonkát Bajáról (Minden külön értesítés helyett).

— **Patronázs közgyűlés.** A bajai pártfogó egyesület nagy érdeklődés mellett tartotta meg tegnap, vasárnap ez évi rendes közgyűlését. A közgyűlésről szóló részletes tudósításunk legközelebb hozzuk.

— **Népies előadást** tartott a szabadliceális szövetség tegnap a Józsefvárosban, ahol Vágó Ilonka tanítónő tartott rendkívül érdekes előadást a „Jövő kertje” címen. A Homokvárosban a háború tanulságairól tartott érdekes tanulságos előadást Bokán György hitoktató. Mindkét helyen nagyszámú hallgatóság jelent meg.

— **Spóroljunk a légszesszel.** Egy körlevél került ma kezünkbe, amelyben a bajai légszesszgyár feliszóltja a közönséget, hogy lehetőleg takarékoskodjék az ipari gázzal, mert különben bajok lesznek. Amint a körlevélből látjuk, már vannak is bajok, amennyiben a légszesszgyár az iparigáz, fűtő- és motorgáz árát 20 fillérről 26 fillérré emeli, tehát megrágitja 30 százalékkal. Már most az a kérdés, hogy a törvényhatóság hozzájárulása nélkül van-e joga a gárgyárnak ezeket az árakat önkényesen felemelni.

— **Bevonulások.** Ma reggel és tegnap este nagy elvenség volt a bajai vasutállomáson. A múlt év végén besorozott untauglichok vonultak ma be fegyverszolgálatra. A fiatal és öregebb legényeket a kaszárnya át fogja alakítani és egész derék katonákká válnak majd.

— **Rokkant-segély.** A polgármesteri hivatal a következő hírdetményt teszi közzé: Közhírré teszem, hogy a pénzügyminiszteriumnak az 1915. rendelete rokkantsági és nyugdíjat biztosít mindazok részére, akiknek eltartójuk a házért hősi halált halt, eltűnt vagy rokkantá vált. Felhívom tehát mindazokat, kiknek hozzátartozójuk elesett, eltűnt, meghalt továbbá

## Ujévi üdvözetek megváltása.

Major Károly gyűjtése: Major Károly 3 K, Dr. Puskás Dezső, Dr. Kosa Károly, Fodor Ernő 2—2 kor.

Dr. Modler Géza gyűjtése: Dr. Vojnics Ferenc, Dr. Modler Géza, Dr. Pollermann Artur, Schön Géza 5—5 K, Fischer Béla 25 K, Bajai Hengermalom 10 K, Szabó Sámuel, Koller Dezső, Nagy Péter 2—2 K, Kerig Emilné, N. N., Goldschmidt, N. N., Modor Alajos, N. N., Odobaschits Gyula, Nagy István 1—1 K, Föber Jenő 4 K, N. N. 40 fill., N. N., N. N., N. N. 25 fill.,

Nánay Lajos gyűjtése: id. Nánay Lajos 4 K, id. Nánay Lajosné 1 K, Bajai Kölesőn Segélyző Egylet 10 K.

Novoth István gyűjtése: Novoth István 2 K, Ezsőliné, Szatmáryné, Csányi Mariska, Hautné, Kellner János, Schwarz Agnes, Vidákovics Benedek, Nadas Lajosné, Csepka Teréz 1—1 K.

Össi Béla gyűjtése: Össi Béla pt. főtitkár, Sági Béla pt. titkár 2—2 K.

Reich Vilmos gyűjtése: Lemberger Rezsőné, Milkó Mátyás 10—10 K, Reich Farkas Fiai 50 K.

ösv. Rosenberg Mórné gyűjtése: Rosenberg Mórné 10 K, Krausz Jakabné, ösv. Reich Bernáthné 5—5 K.

Vojnics Dániel gyűjtése: Vojnics Dániel 10 K.

Vojnics Máté gyűjtése: 10 K, Mentényi Sándor 2 K.

Sárecz Ignác gyűjtése: Sárecz Ignác 3 K Fehérvári József, Pelikán György, Lukács L. Mihály 1—1 K, Hész József, Bagi József 60—60 fill., Klimó József 1 K, Bem Lajos 50 fill., ösv. Fogt Alajosné, Kauten Miklósné 4—4 K, Fehérvári Ferenc 2 K, Weidinger Dezső gyűjtése: Bajai Ker. és Iparbank 20 K.

Dr. Werner Adolf gyűjtése: Dr. Werner Adolf 10 K, Székely Károly 5 K, Molnár Samu 3 K, Fehér Adorján, Nagy Vazul, Dr. Unger Barnabás, Bándi Boldizsár, Gáspár János, Vágó Rezső 2—2 K, Dr. Bárdos 1 K, Németh József 5 K.

**Adakozunk a Kárpátok fel-  
dült falvai ujra építésére. Ado-  
mányokat elfogad a polgármes-  
teri hivatal.**

# CAPHOCAL

(KAFOKAL.)

Hizlaló, csonterősítő,  
KELLEME SZU  
Csecsemők, gyermekek, felnőttek, láb-  
badozók, vérszegényeknek, hizókurának

ARA 3 KORONA.

Kapható Baján Gyarmati Emil gyógyszerésztárában.

# TÁPSZER



azokat, akik rokkantakká váltak a háború folytán, s eddig ezen segélyre nem jelentkeztek, hogy segélyre leendő felvételeik végett a segélyezési hivatalnál esetleg kapott katonai vagy hatósági okirataikkal mielőbb jelentkezzenek.

— **Fogorvosi** rendelés folyó hó 15-től kezdve a Dr. Nikolaus-féle házban, Vörösmarty Mihály-utca 12. szám.

— **Rum és likőr** készítése házilag 50–100 százalék megtakarítással jár, ha a Gyarmati-féle rum- és likőr-eszenciákkal otthon készítik a rumot és likőrt. Számítalan elismerő levél bizonyítja ezeknek kitűnő minőségét. Készítési módja a legegyszerűbb. Érdeklődőknek prospektust és használati utasítással díjtalanul szolgál Gyarmati Emil gyógyszerész. Bármely eszenciának 1 üveg ára 60 fillér.

A szerkesztésért és kiadásért felelős: PODOR KÁROLY.  
Kiadó: CORVIN NYOMDA, BAJA.  
Nyomatott a „Corvin”-könyvnyomda gyorsrajtóján Baján,  
Mátyás király-tér 8.

A főtéren levő **Beck-féle**  
**üzlethelyiség**  
**azonnal kiadó.** Bővebbet:  
**Schlesinger Gyuja Fia**  
vasnagykereskedő cégnél.

**Egy józan fiu**  
tizenhat éves korig, aki a lovakhoz ért és írást tud felvétetnek  
**Madár Zsigmond**  
szóda-gyáros urnál.

Van szerencsém tudatni, hogy a m. kir. **Miniszterium** 2966/1915 M. E. sz. rendelete alapján alakult

**Korpaközpont**

nálam raktárt létesített **korpa** eladására. Korpa, lakásomon, **Munkácsy-utca 2 sz.** (a kir. Járásbiróság mellett) eredeti 50 kilós zsákokban

**maximális árban**

kapható.

**ROTHSCHILD ZSIGMOND.**

**Jutányosan eladó**  
1 darab 6 lóerejű és 1 drb. 2 lóerejű  
**gázmotor**  
**Brust Adolf, Szegedi-ut 5.**

**Az**  
**Excelsior**

világhírű filmnek előállítása Sanfranciskóban több mint 500 000 koronába került . . . .

**A fogbetegek fogadására,**

kiszolgálására, az eszközök rendszerben tartására és a gyógykezeléseknél való segédkezésre megfelelő ügyes nő alkalmazást kaphat

**D. Brustt** fogorvosnál.



**HIRDETÉSEK**  
jutányos áron felvétetnek.

**Egy négyágu**  
**gázcsillár**  
és két egyágu gázlámpa eladó  
**Türr István utca 7.**

**Elsőrendű**  
**Tölgyfadeszka**  
nagy mennyiségben eladó  
**Türr István utca 7.**



**SALVATOR**



**GUMMI SARKAK**  
**VILÁG CZIKK**  
**UTÓLÉRHETETLEN**  
**TARTÓSSÁGÚ!**



**MINDENŐTT**  
**KAPHATÓ.**

**BAJAI KERESKEDELMI és IPARBANK**

(BAJA ERZSÉBET KIRÁLYNÉ-UTCA 9. SZÁM.)

Saját tőkél:

**1.600,000**

KORONA.

Elfogad **TAKARÉKBETÉTEKET**. Leszámítol **ezidő-szerint is VÁLTÓKAT**. Engedélyez **JELZÁLOGKÖLCSÖNÖKET**. Vesz és elad **ÉRTÉKPAPIROKAT ÉS PÉNZNEMEKET**. Előleget ad **ÁRUKRA ÉS ÉRTÉKPAPIROKRA**. Triesti Általános Biztosító Társaság. (Assicurazioni Generali) főgynöksége. **Átvesz tűz-, jég-, élet, betöréses lopás és baleset elleni biztosításokat.**

**Motorkezelő gépezst kereselek!**

Négylőeres kerékrészrejt nyersolaj-motoronihoz, melyhez a következő munkagépeim vannak: hengerdaráló és lisztörölő, kukoricamorzsoló, szecskavágó, körfűrész favágásra és cseplőgép. Az összes gépeket haszonrészesedésre is átadnám, megbízható és némi vagyonnal bíró gépkezelőknek.

Értekezni lehet: **Baja Szent-Antal-utca 85. szám alatt**, hol a gépek is elhelyezve vannak és bármikor megtekinthetők.

**Sirolin "Roche"** biztos gyógyhatást nyújt **katarrhusoknál** hörghurutnál, **asthmanál**, **influenza után**. **Sirolin "Roche"** kezdődő **tüdőbetegséget csirájában elfojt**. Kellemes íze és az étvágyra való kedvező befolyása megkönnyítik a **Sirolin "Roche"-al való hosszabb kurákat!**



**A légzési szervek meghűléseit** legbiztosabban a **Sirolin "Roche"-al** kezelik. Ezért nélkülözhetetlen ezen elismert és bevált szer minden háztartásban. Sziveskedjék a **gyógytárakban határozottan Sirolin "Roche"-t** kérni.

**„Corvin”-nyomda**

A legszebb nyomtatványok legolcsóbb beszerzési forrása!!

Telefon  
**164****!!**Telefon  
**164****Baja, Mátyás király-tér 8 szám**